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BR.0002.49.201 PROTOKÓŁ NR XLIX.2018 

z obrad XLIX zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 7 sierpnia 2018 
roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według aczom ~ . list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Miłosz Naczyński - Bunnistrz Miasta Przedborza 
Mieszkańcy miasta i gminy 
Pracownicy Urzędu 

Ad. 1. 
Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 7 sierpnia 2018 roku rozpoczęły się 

o godz. 12.15 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 14 
radnych (nieobecność radnego Dziuby, spóźnienie radnych- Chudego i Stępnia). 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany wczesmeJ 
radnym) i zgłosił jego zmianę poprzez rozszerzenie punktu 5 i wprowadzenie projektu 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 

(Projekt ten został przyjęty na posiedzeniu Komisji przez sesją Rady). 

Porządek XLIX sesji został przyjęty (przy 4 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym) i 
przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Bunnistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Rozpatrywanie projektów uchwał i ich podjęcie: 
a) zmieniająca uchwałę Nr XLVI/348/18 z dnia 29 maja 2018 r. w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2018 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 
c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2018, 
d) w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie 
Przedbórz, 
e) w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na 
terenie Gminy Przedbórz, 
t) w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na 
terenie Gminy Przedbórz. 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
6. Zapytania i wolne wnioski. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie obrad. 



Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radny Chudy zapytał, jaka ilość „ wniosków suszowych" wpłynęło do Urzędu i jaki jest 
etap szacowania strat przez powołaną w tym zakresie komisję? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż przedłużono termin składania wniosków suszowych, a 
powołana komisja dokonała oględzin w terenie i sporządziła protokoły w przedmiocie 
oszacowanych strat. Dalsze czynności będą prowadzone przez służby wojewody. 

W uzupełnieniu powyższego pani Wioletta Auguścik, pracownik Urzędu 

dopowiedziała, iż wpłynęło 28 wniosków od rolników. Komisja sprawdziła wszystkie 
uprawy. Obecnie trwa sporządzanie protokołów, które zostaną przesłane do Łódzkiego 
Urzędu Wojewódzkiego. Przyznanie płatności nastąpi najprawdopodobniej w m-cu 
listopadzie. 

Kilku z obecnych na sali sołtysów wyraziło zdanie, iż informacja o możliwości 
składania „ wniosków suszowych" była podana zbyt późno i trafiła do niewielkiej ilości 

rolników. 

Radny Mordak zapytał, jaka inwestycja przy ul. Piotrkowskiej była przedmiotem 
spotkania z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Łodzi? 

Pan burmistrz odpowiedział, że chodzi o współpracę z Zarządem w zakresie 
przedłużenia ciągu pieszo-rowerowego (odcinek pomiędzy Wolą Przedborską a ul. Majową) 
w ramach projektu Magia Pilicy. Gmina zwróciła się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o 
dofinansowanie zadania w kwocie w wys. 150 tys. zł. 
W tym roku zostanie przeprowadzone postępowanie przetargowe na realizację zadania (Magia 
Pilicy - ochrona przyrody obszaru funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy), natomiast realizacja 
przedsięwzięcia nastąpi w przyszłym roku. 

Radna Świerczyńska zapytała, czy został rozstrzygnięty konkurs na stanowisko 
dyrektora przedszkola samorządowego? 

Pan burmistrz odpowiedział, że nie wpłynęły żadne oferty i została powołana osoba 
jako pełniąca obowiązki dyrektora przedszkola. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza w zalaczenn do protokołu. 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył 
- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 
Przedmiotowe sprawozdanie w załc1c emu do protokołu. 

Ad. 5 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 
XL VI/348/18 z dnia 29 maja 2018 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 
2018. 
Projekt uchwały przedłożono w związku z błędem w uchwale podjętej w dniu 29 maja 2018 r. 
polegającym na przestawieniu cyfr. 
było: 2) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu 1 983 000,00 zł 
winno być: 2) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu 1 983 000,00 zł 

Wskutek głosowania Uchwała Nr XLIX/366/18 została przyjęta jednogłośnie: 
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W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecność radnego Jarosza). 

b) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 

Uchwała Nr XLIX/367/18 została przyjęta przy 1 głosie wstrzymującym się . 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecność radnego Jarosza). 
Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

?alaczmk do protokołu. 

c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zrmany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2018 i poddał go pod głosowanie . 

Uchwała Nr XLIX/368/18 została przyjęta przy 1 głosie wstrzymującym się. 
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecność radnego Jarosza). 

W prowadzone zmiany dotyczą: 

- zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 178 846,53 zł 
- zwiększenia dochodów majątkowych o kwotę 225 420,00 zł 

Łącznie zwiększenia planu dochodów o kwotę 404 266,53 zł; 

- zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę 38 000,00 zł 
- zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 321 156,22 zł 

Saldo zmian - zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 283 156,22 zł; 

- zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 4 70 513,52 zł 
- zwiększenia dotacji o kwotę 130 tys. zł ( dla instytucji kultury oraz na planowane do 
realizacji zadanie w zakresie kultury fizycznej i sportu); 
- zwiększenia przychodów o łączną kwotę 349 403,21 zł (kredyty, pożyczki -100 tys. zł oraz 
wolne środki - 249 403,21 zł) . 

d) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie projektu regulaminu 
dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Przedbórz. 

Przedmiotowy regulamin został przygotowany przez Zakład Komunalny w Przedborzu 
Sp. z o.o. Dokument ten po akceptacji Rady zostanie przekazany do zaopiniowania organowi 
regulacyjnemu, co wynika ze znowelizowanej ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i 
zbiorowym odprowadzeniu ścieków. 

Uchwała Nr XLIX/369/18 została przyjęta jednogłośnie. 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecność radnego Jarosza). 

e) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania miejsc 
sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Przedbórz. 

Projekt uchwały przedłożono w związku z nowelizacją ustawy o wychowaniu w 
trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ustawa ta weszła w życie z dniem 9 marca 
2018 r . 

Uchwała Nr XLIX/370/18 została przyjęta jednogłośnie. 
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecność radnego Jarosza). 

t) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej 
liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Przedbórz. 

Przedłożony projekt uchwały: 
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1) zakłada maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych: 
- do 4,5 zawartości alkoholu oraz na piwo - 90 zezwoleń, 

- powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu - 60 zezwoleń 
- powyżej 185 zawartości alkoholu - 60 zezwoleń 
2) ustala maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż alkoholu do spożycia w miejscu 

sprzedaży - w ilości 60 zezwoleń; 
3) określa maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż alkoholu do spożycia poza 

miejscem sprzedaży - w ilości 60 zezwoleń. 
Uchwała Nr XLIX/371/18 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za). 

g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zamianę nieruchomości. 

Projekt dotyczy rozszerzenia zakresu uchwały podjętej w dniu 30 listopada 2017 r. w 
związku z podaniem osoby fizycznej, która zwróciła się o zamianę działek om 148/1, 148/2 
obręb 2 na rzecz Gminy w zamian za działki stanowiące własność Gminy oznaczone 
numerem 140/36 i 140/37 obręb 2. 

Pozyskane działki Gmina przeznaczy pod budowę kompleksu sportowo-rekreacyjnego 
w Przedborzu przy ul. Turystycznej . 

Radna Ocimek zapytała, czy Gmina posiada wszystkie zezwolenia (pisemne) na 
realizację tej inwestycji, czy jest opinia RZGW w tej sprawie? 

Pan burmistrz odpowiedział, że wcześniej wstrzymano taką decyzję. W międzyczasie 
RZGW przekształcił się w Wody Polskie. Pan burmistrz powiedział, że jeśli Gmina będzie 
właścicielem tych terenów wystąpi o zgodę. Wyraził zdanie, że nie będzie problemu z 
uzyskaniem zgody. 

Radna Ocimek zwróciła się o udostępnienie kserokopii decyzji (lub innych pism, 
korespondencji) w zakresie zgody RZGW na budowę kompleksu sportowo-rekreacyjnego 
przy ul. Turystycznej oraz umożliwienie wglądu do operatów szacunkowych dla działek 
będących przedmiotem podejmowanej uchwały. 

Pan burmistrz odpowiedział, że gdyby radna brała udział w komisji (przed sesją), w 
obradach której uczestniczył pracownik zajmujący się sprawą, to już miałaby udostępnioną 
informację. 

Radna zapytała, dlaczego tak nagle przedłożono radnym projekt uchwały? 
Pan burmistrz odpowiedział, że zaszło wcześniej nieporozumienie, niepotrzebnie 

działka była dzielona, po czym została bez możliwości dojazdu. Po podjęciu uchwały zostanie 
to sprostowane. 

Radna Ocimek wyraziła zdanie, iż kompleks sportowy nigdy tam nie powstanie. 
Pan burmistrz odpowiedział, że powierzchnia działek (planowanych pod inwestycje) 

pozwoli na budowę pełnowymiarowego boiska i zagwarantował, że teren ten zostanie 
zagospodarowany. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w spraWie 
wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 

Uchwała Nr XLIX/372/18 została przyjęta następującym stosunkiem głosów: 
za- 7 głosów 
przeciw - 5 głosów 
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wstrzymujący się - l głos 
W głosowaniu nie wzięła udziału radna Olejnik. 

Przewodniczący Zawisza ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 
W tej części obrad nie uczestniczyli radni: Olejnik, Chudy, Mąkosa, Koski 

Ad. 6,7,8 Zgłoszono następujące wnioski: 

Pan mieszkaniec Przedborza podniósł temat: 
l) nieobecności radnych w drugiej części obrad; 
2) konieczności remontu zadaszenia studni, nawie.rzchni (miejsc z kamieniami 

otoczakami), posadzenia drzew w Rynku; 
3) wyburzenia opuszczonych (szpecących miasto) budynków w ul. Warszawskiej, 

Spółdzielczej, Pocztowej, Mostowej; 
4) braku nadzoru nad utrzymaniem porządku w parku przy Ul. Trytwa (brak toalety, 

śmieci po turystach). 

Pan burmistrz odnosząc się do braku WC w parku odpowiedział, iż ze względu na fakt, że 
park jest zabytkiem pozyskanie stosownych zezwoleń wiąże się z długim oczekiwaniem na 
poszczególne zgody. 

Problem śmieci w parku zostanie docelowo rozwiązany, jednakże nie zostanie 
wystawiony tam kontener, bo to spowodowałoby jeszcze większe gromadzenie śmieci . 

Odnosząc się do prac remontowych w Rynku powiedział, iż maje na uwadze, jednakże ze 
względu na braki wykonawców roboty te zostaną wykonane najprawdopodobniej późną jesienią. 

Kwestia posadzenia drzew - konserwator zabytków nie wyrazi na to zgody. 
Co do starych budynków - są to indywidualne sprawy ich właścicieli, w co Gmina nie 

może mgerować. 

Radna Ocimek zapytała, kiedy zostanie wykonane przyłącze wodociągowe i 
kanalizacyjne do posesji w ul. Cichej? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż jesienią trzeba zabezpieczyć środki w budżecie na to 
zadanie. 

Radny Jarosz zapytał, kiedy będzie wykonany chodnik w Kajetanowie? 
Pan burmistrz odpowiedział, że nie może zah>warantować, iż będzie to wykonane 

jesienią, ponieważ nie wie, czy uda się znaleźć wykonawcę tego zadania. 

Ad. 9 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząc Zawisza zakończył 
XLIX sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 14.10. 
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